
Letní prázdniny v plném proudu!
Milí čtenáři Lomnických listů,
prázdniny jsou v plném proudu a snad si je
užíváte ve zdraví a s radostí. Ať už trávíte čas
doma s rodinou, na výletech po krásách Čes-
ka, nebo na dovolené v zahraničí, přeji vám
krásné zážitky a nezapomenutelné chvíle.

Pro ty, kteří teprve chystají svůj letní prog-
ram, jsem si v návaznosti na minulé vydání při-
pravil tipy na výlety v okolí Lomnice nad Lužni-
cí. Někdy tak trochu, pro samou krásu ciziny, za-
pomínáme na poklady, které máme jen kousek
vedle sebe.
n Naučná stezka Velký a Malý Lomnický:

vás provede malebnou krajinou Třeboňska s
rybníky, lesy a loukami. Je dlouhá 6,5 km. Na
informačních panelech se dozvíte o historii a
přírodě této oblasti.

n Zlatá stoka: jedinečná soustava kanálů, která
sloužila k dopravě dřeva a k napájení rybníků.
Projděte se podél Zlaté stoky, navštivte někte-
rý z vodních mlýnů a užijte si klidnou atmo-
sféru jihočeské krajiny.

n Akátová alej u Lomnice nad Lužnicí: ma-
lebná cesta lemovaná košatými akáty, která
spojuje rybník Koclířov s Velkým Tisým a
sádkami Šaloun. Tato okouzlující alej, oblí-
bená mezi turisty i cyklisty, je nejen krásným
přírodním útvarem, ale i domovem pestré pta-
čí populace. V roce 2021 se stala finalistkou
ankety Alej roku.

n Slepičí vršek: písečný přesyp severovýchod-
ně od Lužnice je chráněnou přírodní památ-
kou. Vznikl navátím písku z řeky Lužnice a je
domovem vzácných pískomilných rostlin a
živočichů.

n Přírodní rezervace V Luhu: chrání unikátní
ekosystém nivní louky s odstavenými rameny
řeky Lužnice a vzácnou flórou a faunou. Na-
chází se v severní části CHKO Třeboňsko a je
domovem mnoha ohrožených druhů včetně
páchníka hnědého a skokana štíhlého.

n Hrádek Fuglhaus: zřícenina na pahrbku u
rybníka Klec, byl založen koncem 14. století.
Po sporech s Rožmberky byl v roce 1435 do-
byt a vypálen. Dnes se z něj dochovaly jen
fragmenty a terénní relikty, přístupné volně a
pěšky z Klece.

n Čertova šlápota: skalní útvar, nacházející se
v oblasti zvané Lipičí, je pískovcový útvar
s otiskem, který dle legendy zanechal čert.

Lokalita je oblíbená u turistů a nabízí krásný
výhled do okolní krajiny. Přístup je volný a
vede k ní turistická trasa z Kolenec.

n Pomník k výročí zlaté svatby Adolfa Josefa
Schwarzenberga a Idy z Liechtensteinu:
obelisk, který se nachází taktéž v Lipičí. Byl
postaven v roce 1907 u příležitosti 50. výročí
svatby knížete Adolfa Josefa Schwarzenber-
ga a jeho manželky Idy z Liechtensteinu.

Obelisk je vyroben z kamene a je vysoký 12
metrů. Na podstavci pomníku je umístěna
deska s nápisem, který připomíná výročí svat-
by a oslavuje lásku a věrnost manželského
páru.

Tolik tedy něco málo lomnických tipů tohoto
prázdninového čísla. Snad si užijete procházky či
toulání po zelených loukách a objevování skry-
tých pokladů kolem našeho krásného města.

Ale teď je čas se rozloučit. Nebo spíš... na
shledanou. Už se těším, až se s vámi zase setkám
na stránkách příštího čísla Lomnických listů, ten-
tokrát zářijového.

Do té doby vám přeji jen to nejlepší! Choďte
ven, nasávejte krásu světa a užívejte si každý den
naplno! A nezapomeňte: v Lomnici se nuda ni-
kdy neudomácní.J

S úctou k vám, Petr Krejník,
starosta města

Nenechte si ujít
n 2. 8.   Divadlo pro děti na Farské

n 3. 8.   100 let fotbalu v Lomnici

n 10. 8. Festival dechových hudeb

n 24. 8. Folklorní festival U Zlaté stoky
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První krůčky do mateřské školy
Začátek docházky do mateřské školy je pro
dítě v každém případě velkou změnou, a ta
s sebou přináší spoustu pocitů a zážitků, se
kterými se musí vyrovnat. Jiná budova, jiné
vybavení a hračky, než jaké zná z domova, cizí
děti, cizí dospělí… Dítě se musí přizpůsobit ji-
nému režimu a naučit se komunikovat s „no-
vou autoritou“ – paní učitelkou.

Každé dítě reaguje na takovou situaci trochu
jinak. Nástup do školky je velkou změnou nejen
pro děti, ale i pro celou rodinu. Maminky do té
doby tráví s dítětem většinu času na rodičovské
dovolené a najednou přijde změna v podobě pra-
videlné docházky do mateřské školy.

Každé dítě je úplně jiné, některé zvládne pře-
chod bez jediné slzičky, jiné propláče celý první
měsíc. S tím je nutno počítat. První den docházky
do školky je určitě náročný pro dítě, pro mamin-
ku (dokonce i pro paní učitelky). Neděje se nic
hrozného a nepatřičného, pouze nastala ta chvíle,
kdy se dítě začíná začleňovat do školního pros-
tředí, tudíž je to situace veskrze pozitivní, a tak
k tomu musíte přistupovat. Vaši nervozitu dítě
vycítí a ovlivní i jeho pohodu. Ze začátku to chce
jenom trochu trpělivosti na všech stranách a vše
dopadne dobře.

n Pokud o to dítě stojí, zůstávejte s ním v prv-
ních dnech chvíli ve školce. Budete mu opo-
rou a dáte mu pocit bezpečí.

n Zpočátku volte kratší pobyt dítěte v MŠ. Do-
volte dítěti, aby si s sebou vzalo do MŠ svou
jednu oblíbenou hračku (nejlépe „plyšáka“).

n Používejte stejné rituály. Voďte dítě do MŠ
alespoň zpočátku ve stejný čas a vyzvedávejte
je pokud možno ve stejnou hodinu. Používejte
konkrétní údaje o tom, kdy dítě vyzvednete
(po obědě, po svačině), nejen obecné (brzy, za
chvíli, po práci apod.).

n Řekněte dítěti, kdo z blízkých osob si pro něj
přijde, a slib dodržujte.

n Loučení dlouze neprotahujte, někdy loučení
představuje větší problém pro matku nebo otce
než pro dítě, proto jej zbytečně nestresujte.

n Buďte citliví a trpěliví. Vyprávějte si o tom, co
dítě v MŠ dělalo a co nového se naučilo.

n Ujistěte dítě, že jej do MŠ neodkládáte. Vy-
světlete mu, že jej máte rádi a že nechodí do
MŠ proto, že na ně nemáte čas nebo že s ním
nechcete být doma. Každý má své povinnosti
– vy práci, vaše dítě školku.

n Komunikujte s učitelkou. Možná se dozvíte,
že když ze školy po drásající scéně odejdete,
vaše plačící dítě se rázem uklidní a jde si spo-
kojeně hrát.

n Dítě za zvládnutý pobyt v MŠ pochvalte.
n Pozitivně dítě motivujte. Neříkejte doma dítě-

ti, že chápete, jaké to muselo být strašné, vy-
držet takovou dobu bez maminky. Naopak
vyzdvihněte jeho pěkné zážitky, zahrajte si
s ním hru, kterou se v MŠ naučilo.

n Buďte důslední a nenechejte se obměkčit.
Když už jednou rozhodnete, že dítě půjde do
MŠ, nedejte se přemluvit a trvejte na svém.

n Nestrašte své dítě mateřskou školou – „poč-
kej, ve školce ti ukážou“ – a za problémy
s přivykáním je v žádném případě netrestejte.

n Nepřiznávejte, že je vám také smutno a že se
vám stýská. Když zvládnete své emoce vy,
dítě je zvládne také.

n Netvrďte dítěti cestou do MŠ, že jdete na pro-
cházku, a nelžete mu o tom, v kolik hodin je
přijdete vyzvednout.

n Neopakujte dítěti pořád dokola, že má být
hodné.

Přeji pevné nervy a úspěšný začátek vašeho
prvního školního roku.

Bc. Ilona Šafářová

Děti potřebují cítit,
že je vidíme,

že je chápeme
a že na nich záleží.

Sarah Rosensweet

Cesta za historií…
Ročníková akce 4. ročníku
Za poznáním historie, přiblížením života tehdej-
ších obyvatel a propojením teorie s praktickými
poznatky vyrazili žáci 4. ročníku v rámci své roč-
níkové akce nejprve na Státní hrad a zámek Jin-
dřichův Hradec a poté na Státní zámek Třeboň,
třetí a čtvrtý největší zámek v naší republice.

Průvodkyně, které nás provázely, měly svůj
výklad přiměřenou a poutavou formou upravený
právě pro děti mladšího školního věku tak, aby
upoutaly a udržely jejich pozornost, což samy
průběžně kontrolovaly.

V Jindřichově Hradci jsme měli prohlídku re-
prezentačních komnat, nechyběla návštěva uni-

kátního hudebního pavilo-
nu Rondel ani černé ku-
chyně, kde si mohly děti
prohlédnout kostým z po-
hádky Tajemství staré bambitky 2, která se zde
natáčela.

Některé poznatky později děti skvěle uplatni-
ly při návštěvě třeboňského zámku, který měl ve
své historii stejné majitele jako ten hradecký, a
uplatnily i vědomosti z hodin vlastivědy, což mě
moc potěšilo. Seznámily se s tím, jak vypadal ži-
vot posledních majitelů panství Schwarzenber-
gů, kteří se na tomto místě scházeli hlavně na
Vánoce a měli k tomuto místu silný vztah.

V Jindřichově Hradci jsme k prohlídce zámku
přidali i prohlídku Domu gobelínů, který je umís-
těn v budově bývalého pivovaru, a k nahlédnutí
je i restaurátorská dílna, kde děti na vlastní oči vi-
děly, jak náročná může být oprava tkaných gobe-
línů, a seznámily se i s různými materiály, ze
kterých se tvoří.

Pokud se vydáte na výlet do Jindřichova
Hradce, zkuste zavítat i do znovuzrozené Kraffe-
rovy zahrady, poslední historické zahrady, která
byla zřízena pro hraběnku Černínovou v 18.
století a má zajímavou historii.

Nyní ožívá díky novým majitelům, nadšeným
zahradním architektům.

Jak Jindřichův Hradec, tak Třeboň jsou ma-
lebná města plná zajímavých míst, která stojí za
návštěvu. Tak až nebudete vědět kudy kam, mů-
žete se vydat právě tam.

Krásné letní cestování a poznávání přeje
Mgr. Helena Nohavová
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Lomnickou poutí odstartovaly letní akce na Farské louce
Poslední červnový víkend patřil Lomnické
pouti a stálo to za to. Páteční počasí sice stra-
šilo a předpovědi také nebyly příznivé, přes-
to se pouť vydařila a sluníčka bylo nakonec
až moc.

Sobotní program na Farské zahájil sbor
z místní mateřské školy vedený Mgr. Janou
Plávkovou.

Následně pozdravili všechny přítomné sta-
rosta Petr Krejník a poslankyně Mgr. Ing. Pavla

Pivoňka Vaňková. Pozvání přijal také místo-
předseda Poslanecké sněmovny pan Ing. Jan
Bartošek, který na upomínku 30. výročí navrá-
cení městských práv naší Lomnici nechal zho-
tovit pamětní stuhu a připevnil ji na náš měst-
ský prapor. Součástí slavnostního programu
bylo předání Ceny města in memoriam bývalé-
mu starostovi p. Karlu Zvánovcovi. Ocenění
z rukou starosty převzala jeho manželka Hana
Zvánovcová.

Fotoreportáž Cesta za historií ze str. 2

Pokračování na str. 4



4 LOMNICKÉ LISTY Î SRPEN 2024

Program pokračoval vystoupením Malých
Větrnic a souboru Javoráček.

Potom přišla na řadu kapela Bombarďák. Ta
rozproudila krev malým i velkým a jejich vtip-
né texty všechny pobavily. Kontrastem byl
koncert dcery Petry Černocké Báry Vaculíko-
vé, která si říká Diva Baara a žánrově se blíží
spíše pop-jazzu.

Pouťovou zábavu Yamabandu přerušila svě-
telná show skupiny Ilusias, která do svého po-
řadu vizuálně zakomponovala významné leto-
počty z historie Lomnice a také náš erb.

Nedělní program na Farské nabídl jarmark a
odpolední koncert Ševětínky.

Dokončení ze str. 3
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Liron Meyuhas & Band – magické rytmy Izraele
Jediný koncert na jihu Čech světově uznávané izraelské umělkyně LIRON
MEYUHAS & BAND zažijete v sobotu 31. srpna 2024 ve 20 hodin v Gale-
rii a divadle 105 na Masarykově náměstí v Třeboni. Liron, která se narodila
v Izraeli, je multiinstrumentalistka a zpěvačka. V Třeboni vystoupí se svou
doprovodnou kapelou a předvede mistrovskou hru na různých rytmických
perkusových nástrojích. Během svého vystoupení používá např. Hang
drum, cajón, kalabasa aj., zazpívá různými jazyky a melodiemi spojující se-
veroafrickou hudbu s jazzem nebo s motivy izraelské kultury.

Vstupenky koupíte v předprodej za 190 Kč, na místě za 220 Kč. Děti do
10 let zdarma. Předprodej zajištují TIC Třeboň, Lázně Aurora a Berta Tře-
boň, Charita Třeboň a v Českých Budějovicích TIC města na nám. Přemys-
la Otakara II. Výtěžek ze vstupného bude využit na posílení a rozvoj čin-
nosti Charity Třeboň. Děkujeme partnerům a dárcům za podporu.

Těšíme se na setkání.
www.trebon.charita.cz, www.lironmeyuhas.com

Charita Třeboň
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O barvířské dynastii Mílkových
Při severní straně nového lomnického hřbito-
va stojí novogotická hrobka rodiny Mílkovy,
na níž je uvedeno vročení 1921. Dá se prohlá-
sit, že spolu s opravenou budovou márnice a
spolu s velkým křížem uprostřed prostoru
tvoří dominantu celého hřbitova. Jedná se o
jedinou hrobku (stavbu), která se na hřbitově
nachází. Pozastavme se tedy u toho, kdo byli
členové lomnické rodiny Mílkovy.

První z nich, Jan Nepomuk Mílka, který se
ocitl v našem městě, se též psal krátce jako Mil-
ka. Koupil zdejší usedlost číslo popisné 175
v dnešní Palackého ulici, kde provozoval svou
barvířskou živnost. Přilehlá zahrada vede k lé-
kárně na náměstí. Narodil se v městečku Deštná,
ležícím na červenolhoteckém panství a patřícím
tou dobou knížatům ze Schönburg-Hartensteina,
dne 12. května 1840 jako syn tamějšího barvíře
Františka Mílky a jeho manželky Rozálie, rozené
Jungwirthové, původem ze Soběslavi. Jeho otec

František (nar. roku 1799 ve městě Chýnově) se
přestěhoval do Deštné v roce 1826, kdy si zde po-
řídil vlastní dům. Rovněž dědeček Jan se věnoval
barvířskému řemeslu, a sice v Chýnově na Tá-
borsku. Během 18. století bychom našli Mílky
usazené hned na několika gruntech ve Staré Vo-
žici, poddanské vesnici chýnovského panství,
které drželi stejně jako Třeboň knížata ze
Schwarzenbergu. Vesnice Stará Vožice se na-
chází přesně mezi Ratibořskými Horami (dříve
Ratibořice a Hory neboli Bergstadtl) a Mladou
Vožicí.

Vraťme se ale k Janu Mílkovi v Lomnici nad
Lužnicí. Dne 15. září 1874 se tu ve 34 letech ože-
nil s teprve osmnáctiletou měšťanskou dcerkou
Rozálií Hlávkovou (čp. 224). Na obřadu jim
svědčili truhlářský mistr Ludvík Dvořák a barvíř-
ský mistr Josef Šťastný, oba žijící v Lomnici.
Z tohoto manželského svazku vzešly děti Anto-
nie (nar. 1875), Václav Jan (1877–1937), Marie

(nar. 1879), Jan (1884–1885), Jan Bedřich (nar.
1887) a Josef František (nar. 1890). Nejstarší
dcera Antonie se v roce 1917 provdala za Václa-
va Kačerovského, ovdovělého strojvůdce c. k.
státních drah v Domažlicích. Další dcera Marie
zesnula kvůli vážné srdeční chorobě již ve 24 le-
tech. Syn Jan pracoval coby berní správce v Tře-
boni. Žil se svou matkou Rozálií (Růženou)
v lomnickém rodném domě, roku 1932 se oženil
v Praze.

Barvířský mistr Jan Mílka, který se objevil
v Lomnici jako první zástupce rodu, odešel na
věčnost dne 17. října 1904. Přivolaný lékař sta-
novil diagnózu – pneumonii. Z dostupných zdro-
jů je známo, že v rodinné hrobce Mílků na našem
novém hřbitově spočinuly ostatky pěti osob.

Pavel Koblasa

(Čerpáno z fondů třeboňského, jindřichohradec-
kého a táborského archivu.)

Do Lomnice se opět vrátili čápi
V polovině dubna se nad Lomnicí začal obje-
vovat čapí pár. Stále více lidí mi s nadšením
oznamovalo tuto novinu. Čápi si časem oblí-
bili komín bývalé kotelny v areálu naší ma-
teřské školky a začali na něj přinášet větve a
další stavební materiál. Postupně se začalo
rýsovat jejich hnízdo. Zpočátku jsem si říkal,
že na zahnízdění je už poměrně pozdě, proto-
že ostatní čápi v okolí již dávno seděli na vej-
cích. Naši čápi to ovšem zvládli!

Hned po dostavění hnízda samice snesla vej-
ce a začala je inkubovat. Pokaždé, když jsem
vedl děti ze školky, tak jsem s napětím sledoval,
kdy z hnízda budou vykukovat hlavičky mláďat.
Začátkem června se konečně ukázala mláďata.
Všichni ve školce a v jejím okolí byli z této udá-
losti nadšeni.

Po domluvě s vedením města a mateřské
školky jsem na komín dne 28. 6. 2024 vylezl.
Společně s kolegou Janem Korbelem a s přihlí-
žením celé školky jsem okroužkoval 2 mláďata.

Dostala odečítací kroužky CH801 a CH802.

Vše proběhlo v naprostém pořádku a děti
byly z čápat a výkladu, který jsem jim dal, nad-
šené.

Zajímavé bylo, že jeden z čapích rodičů měl
na noze odečítací kroužek. S pomocí fotografa
Jiřího Bohdala se mi podařilo kroužek přečíst.
Pták byl označen kroužkem CE522. Narodil se
v roce 2020 v Drahonicích, okres Strakonice.
Při dalším pátrání po posledním hnízdění čápů
v Lomnici nad Lužnicí jsem díky panu Chvapi-
lovi, který má na starosti skupinu pro ochranu
čápů v ČR, zjistil, že poslední hnízdění proběh-
lo v Čapí uličce na bříze roku 1977.

A tak se k nám, do našeho města, čápi vrátili
po dlouhých 47 letech. Všichni jim budeme přát
šťastnou cestu do zimovišť a budeme se na ně
opět těšit v příštím roce.

Jakub Mráz (lomnický ornitolog)
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Třídit odpad má smysl!
Proto jsme po našem městě rozmístili nové koše právě na tříděný odpad.

Děkujeme, že je využíváte a třídíte.

Udržujme Lomnici čistou a upravenou
S obdobím sečení zahrad přichází každoročně se opakující problém – do kontejnerů na větve dochází k ukládání posečené trávy. Kdo tak činí,
komplikuje práci zaměstnanců SÚMM a především dochází zbytečně k poškození majetku města.

Současně se někteří vandalové zaměřili na nově osazené truhlíky. Snažíme se naše město zvelebovat a udržovat. Pokud se chcete připojit, stačí udržo-
vat čistotu, dodržovat daná pravidla a nezavírat oči před nevhodným chováním ostatních.

Provozní doba
Sběrného dvora

v Lomnici nad Lužnicí
úterý: 14:00 - 17:00
pátek: 08:00 - 12:00 12:30 - 17:00
sobota: 08:00 - 12:00

Svoz směsného odpadu
v srpnu a září

9.8.; 23.8., 6.9., 20.9.
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Podařilo se nám uskutečnit 22. června setkání bývalých zaměstnanců Jitony na Farské louce. Děkujeme všem, kdo přišli společně zavzpomínat.
Také děkujeme pracovnicím lomnického infocentra za jejich ochotu a vstřícnost. Antonín Urbánek a Jiří Hrubý
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Informace pro vášnivé cestovatele
„Cestovatelský fotodeník“ je projektem Sdružení historických sídel

Čech, Moravy a Slezska.
Cestovatelský fotodeník je zároveň i soutěž

o „nejaktivnějšího cestovatele“, tedy účastníka, který navštíví
a vyfotografuje nejvíce památek v určené době.

Soutěž probíhá do 31.8.2024 po celé České republice.
Projekt si dává za cíl připomenout lidem, že i v České republice
je velká řada historických objektů, které jsou někdy opomíjeny,

ale jejichž návštěva stojí za to.
Podrobnosti naleznete na www.cestovatelskyfotodenik.cz.

zpracovala Kristýna Božovská
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GEODETICKÉ PRÁCE
Ing. PETR SEDLÁČEK
Tel.: + 420 605 163 108
Fr. Sochora 561
378 16 Lomnice nad Lužnicí
www.geodeziejih.cz
info@geodeziejih.cz

Rybářství Třeboň a.s., Středisko Lomnice n. L.

hledá zaměstnance na pozici
rybářského dělníka

Místo výkonu práce: Lomnice nad Lužnicí a blízké okolí

Požadavky:
n Řidičský průkaz skupiny B
n Praxe v oboru není nutná (vyučení v rybářském oboru výhodou)
Nabízíme:
n Hlavní pracovní poměr
n Smluvní plat

Kontaktní osoba: Jakub Mráz, tel.+420 602 116 231

n Příspěvek na stravování
n 25 dní dovolené


